#### 張門票逛三展 書展今開鑼

【香港商報訊】記者李銘欣報道:第34屆香港書 展今日起一連7日在灣仔會展中心舉行,同期舉行 「香港運動消閒博覽」及「零食世界」兩個展銷活 動,共760個展商參與。今屆書展以「影視文學」 爲年度主題,從文字及影像去細味不同影視文學作 品,發掘閱讀的樂趣。主辦單位對今年入場人數有 信心,亦已在室外準備好帳蓬以防市民中暑

#### 主題「影視文學 |辦逾600項活動

今年書展主題是「影視文學」,將舉辦超過600 項文化活動,通過介紹影視相關文學作品及書籍, 當中包括文學改編影視作品、戲劇劇本、電影文化 及影評作品等,讓市民可通過探索文字與影像的跨 文本閱讀,享受文學與光影世界的趣味

書展中的「文藝廊」將展出「年度主題推介作 家」李敏、杜國威、陳韻文等的著作、劇本手稿、 獎項及電影道具等,部分作家會在書展與觀衆交 流。今年新增「經典改編影視作品」及「焦點導 演」展區。「焦點導演」展示王家衛、何爵天、卓 亦謙、徐克、許鞍華及關錦鵬的精選作品,部分導 演會出席講座。

「經典改編影視作品」則展出亦舒、李碧華、金 庸、倪匡及張愛玲等多位著名作家的原著小說,以 及相關改編電影的精選短片、海報、電子書及主題 曲等,例如《流金歲月》、《胭脂扣》等經典作

書展亦設八大講座系列包括「年度主題」、「名 作家 | 、「英語及國際閱讀 | 、「世界視窗 | 、 「兒童及靑年閱讀」、「本地文化歷史」、「寫意 生活」和「心靈勵志」。當中「年度主題講座系 列」有《九龍城寨》原著作者余兒分享其創作小說 的心路歷程及《九龍城寨》改編爲漫畫及電影的點

「世界文化藝術廊」除了展示來自中國內地、香 港及台灣的作品外,還會展示阿根廷、哥倫比亞、 捷克、法國等多地的展品。展區更特設人工智能互 動裝置,入場人士可透過輸入指定的關鍵字,生成 環球影視作品,包括《花樣年華》、《無間道》 等,所創作成的經典電影新畫面

#### 運動消閒博覽零食世界齊舉行

除了書展之外,同期將會舉行「香港運動消閒博

覽」及「零食世界」兩大活 動,市民只要一票在手便可參 與三大盛事。適逢四年一度的 奧運在即,「香港運動消閒博 覽」特別帶來多項精選運動消 閒產品及體驗,例如結合有 氧、重訓、拉筋等功能的智能 健康機,以及爲銀髮市場而設 的太極推手機械人。

「零食世界 | 則網羅超過 1200款來自各地的零食,並分 成六大展區,包括「環球零 食」、「朱古力及糖果工 房」、「懷舊零食」、「健康 滋味」、「派對時光」及 「Snack Bar」,爲大家呈獻各 種經典味道、健康之選及來自 世界各地的小食。

主辦單位貿發局副總裁張淑芬表示,由於有充足 的交通配套包括「深中通道」及港鐵會展站啓用, 便利大灣區居民前來參與書展,有信心今年書展能



書展今日起一連7天在灣仔會展中心舉行,參展商正在設置攤位。

記者 蔡啓文攝

吸引較多市民。大會會盡量安排市民在會展舊翼等 室內排隊,大會亦已在室外放置好帳蓬,以防市民 淋雨或中暑

# 施政報告公眾諮詢展開

李家超:全力拼經濟改善民生

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:行政長官李家超將於10月發表任內第三 份施政報告,公眾諮詢昨日起展開。李家超昨早出席行政會議前表示,當前香 港社會大致安全穩定,特區政府工作聚焦三個方面,包括全力發展經濟、聚焦 改善民生;強化自身優勢、發掘新增長點;把握國家國際雙機遇,踏上國家發 展快車。



李家超表示,10月發表施政報告並展開公衆諮詢 公衆。中通社

#### 將舉辦逾40場諮詢會

李家超說,他與團隊一直用心聽取公衆意見,以具 體行動提升治理水平、增強發展動能、切實排解民生 憂難、共同維護和諧穩定。過程中,特區政府不斷以 創新求變的精神務實做事,確立了「以結果爲目標」 的管治文化,秉持「沒有最好只有更好」的工作態 度,爲市民創造更美好的生活。公衆諮詢期間,他將 和團隊出席超過40場線上線下的諮詢會及2場地區諮 詢會,直接聽取不同人士、專業界別、地區組織、政 治團體等意見,亦會走進社區,親身與市民面對面交

李家超表示,過去兩年的經驗表明,無論是面對面 溝通,或者書面提供意見,大家對香港這個共同家園 懷有深厚的感情,對共建更美好香港滿腔熱情。他期 望今年通過施政報告不同措施,幫助市民解決日常關 注的問題。他形容香港正處於經濟轉型期,期待大家 出謀獻策,共同創造更好香港。

今年是中華人民共和國成立75周年,李家超表 示,政府會舉辦多項慶祝活動,每個政策局和地區均 會參與,更會推出多項優惠,希望市民熱烈慶祝這個 大好日子。他介紹,今年主題爲「愛國、愛港、愛社 區」,不同社區會舉辦不同活動

#### 下旬率團訪老撾柬埔寨越南

此外,李家超將在本月下旬率團出訪老撾、柬埔 寨、越南三國,與香港工商、金融、運輸、物流、法 律及創意產業等領域的高級別商界代表一起推銷香 港、開拓商機。 他表示,這是其任內第三次出訪東 盟國家,他將向當地政商界介紹香港最新發展情況, 尤其是香港的優勢及爲東盟帶來的機遇、經貿聯繫和 廣泛商機,並繼續爭取他們支持香港加入RCEP,推 動區域經濟發展,發揮香港作爲「超級聯繫人」和 「超級增值人」的角色,加深與共建「一帶一路」國 家協作,提振香港經濟

被問及近年申請公屋人士有高學歷、年輕化趨勢, 李家超表示,年輕人應爲理想發展,如將自己的可能 性、夢想爲了得到公屋而浪費,相信他們會後悔。他 說,香港的成就有賴於每個人努力創造自己的天地, 香港也會讓每個人真真正正追到夢、圓成夢。他建議 追求公屋的單身年輕人,應重新檢視自身發展

## DSE今放榜 誕8名「超級狀元」



記者 林駿強攝

【香港商報訊】記者林駿強報道:香港中學文憑試 (DSE) 今日放榜, 考評局昨日舉行記者會。考評局 秘書長魏向東表示,今年約5萬名考生報考文憑試, 考獲入大學門檻的日校學生有18314人,佔日校考生 45%, 較去年升2.6%。他又透露,今年有10位考生 考獲6科5\*\*佳績,並在公民與社會發展科達標,成 爲「狀元」,人數較去 年增加6人;當中8人在 數學延伸部分亦取得 5\*\*,成為「超級狀

因應公民與社會發展 科的成績只設達標一 級,大學校長會決定自 2024/25學年入學起,本 地學士學位課程對核心 科目的基本入學要求爲 332A;即中國語文及英 國語文科取得第3級或 以上,數學科必修部分 取得2級或以上,以及 公民與社會發展科取得 達標(A)成績。

#### 逾1.8萬人達大學入學門檻

魏向東表示,大約5萬名考生報考文憑試,出席考 生有4.9萬人,九成報考4個核心科目,再加2至3個 選修科。他說29902人考獲5科2級要求;考獲332A 入大學門檻的日校學生則有18314人,佔日校考生

45%, 較去年升2.6%。

今年共有10位考生考獲6科5\*\*佳績,並且在公民 與社會發展科達標,成爲「狀元」,人數較去年增加 6人。今屆10名狀元分別是8男2女,當中7男1女在 數學延伸部分亦取得5\*\*,成爲「超級狀元」。

考評局公開考試總監麥勁生表示,65.1%日校考生 在中國語文科取得3級或以上成績,10.5%取得5級或 以上成績;56.4%日校考生在英文科取得3級或以上 成績,10.2%取得5級或以上成績;數學科必修部分 有83%日校考生取得2級或以上成績,15.4%取得5級 或以上成績,較去年分別上升0.8及1%。94.1%考生 在公民與社會發展科取得合格成績。

考評局今年首次在大灣區設立考場,有110名考生 考試,學校與考生對此反應正面,無發現有特別情 況。今年沒有考試作弊個案,有16名考生帶未經許 可物品到試場,屬輕微違規,按扣分處理。44名考 生未遵從試場指示,有13名考生在試場拍照,並上 載互聯網,有關考生相關科目的成績將會被降級

今年有98名考生違反手提電話規則,人數與去年 相若,當中有3名考生在身上持有啓動模式的手提電 話,有關考生相關科目的成績將會被降級。今年有 292名在聆聽考試違反考試規則,屬輕微違規,按扣 分處理。

### 美心夥煤氣公司推廣低碳飲食

【香港商報訊】記者唐信恒報道:美心集團與香港 中華煤氣有限公司昨日舉行「WeGen × 本地薑」 計劃開幕典禮,兩間企業由下周一起推出以本地再生 農業所生產的農產品作爲入餚菜式,推廣低碳時令飲

美心集團首席營運官(香港及澳門)蕭德威稱,進 行「WeGen × 本地薑」計劃的初心是希望爲可持 續發展出一分力。他更提到有大概40間門店參與, 包括中菜、西餐、日本餐和快餐,而煤氣公司「好氣 Fun」應用程式有200萬會員,可透過給予更多優惠 予會員,讓他們於餐廳享用本地化食材菜式。

香港中華煤氣有限公司商務總監——香港公用業務 暨可持續綠色能源辦公室鄭曉光表示,以「本地薑」 命名是因爲公司過往拍攝名爲「滋味人生」影片,找 尋出色廚師或餐廳合作,推廣對方食材或烹飪技巧, 同時推廣公司提供的高效設備

#### 有機會獲海洋公園門票浮潛體驗

據了解,在本月22日至9月1日期間於美心指定中 菜餐廳享用「WeGen × 本地薑」菜式,累積合資 格消費金額最多頭50名 Eatizen 會員,有機會獲得兩 張海洋公園入場門票,而消費最高的10位更可獲 「魚」樂零距離浮潛體驗連門票兩位。

顧客於8月1至31日在美心MX享用「WeGen × 本地薑」菜式,憑消費單據在 Eatizen 登記,即有機 會獲得海洋公園送出海洋奇觀保育講座及於活動當 日以八八折享海洋公園入場門票優惠,名額共100

此外,相關本地菜暫時由一家本地農場供應,將餐 前廚餘變爲酵素,按時令種植不同農產品,包括沖繩 苦瓜、白苦瓜、本地青瓜及牛油南瓜,會入饌菜式有 南瓜蒸肉餅和豉蒜涼瓜炆鱔球等。



美心集團與香港中華煤氣有限公司代表合照

記者 唐信恒攝

#### 30名中學生月杪赴內地 參與「少年太空人體驗營 |

【香港商報訊】記者戴合聲報道:由康文署與 香港中華總商會合辦的「少年太空人體驗營」, 將於本月26日至8月3日舉行,30名中二至中六 學生當日起前往北京、海南文昌及酒泉等地、參 加為期9日的航天員體驗課程。出發儀式昨日於 香港太空館圓滿舉行。

#### 陳國基勉把握機會認眞學習

政務司司長陳國基致辭稱,今次參與計劃的少 年太空人是香港未來棟樑,亦是推動香港融入國 家發展大局的生力軍,香港爲國家航天任務貢獻 力量是應有之責,寄語少年太空人要好好把握機 會、認真學習及裝備自己,以國家航天英雄爲榜 樣,將來爲建設國家及香港作貢獻。

香港太空館館長何萬雄介紹,今次活動有超過 200名學生報名,經多輪篩選,選出30名學生參 與。他們將會參觀北京航天城、酒泉衛星發射中 心等主要航天設施,當中酒泉衛星發射中心是首 次開放給香港團體參觀;還會參觀各個研發中 心、文昌航天發射場、國家天文台總部。此外, 學生可與內地航天專家和航天員見面及交流,參 與太空科學和航天科技講座;體驗航天員訓練, 包括試穿航天服、心理訓練和血液重新分布訓練 等;還可參與火箭模型製作課程。完成課程後, 學員將會參加課程考試,以測試所學習到的知 識,並獲頒證書。

有參與計劃的學生指,自小對航天科技很有興 趣,亦對國家航天發展感到自豪,未來亦有志成 爲航天員,希望參與旅程後分享經驗;亦有學生 表示,期待到訪文昌太空發射場及酒泉衛星發射 中心,兩個地方是國家太空人踏上太空旅程的地 方,機會非常難得,希望行程中可以見到國家首 位准入太空的女太空人劉洋



「少年太空人體驗營2024 | 舉行出發儀式

記者 馮瀚文攝

#### 海關破兩宗遠洋船走私案 檢約8000萬元貨

【香港商報訊】記者區天海報道:海關宣布偵破 兩宗遠洋船走私案。海關本月根據風險評估和情報 分析,鎖定兩個出口到美國和韓國的貨櫃檢驗,分 別報稱載有地氈和橡膠製品,其後搜出大批未列裝 單貨物,包括受危險品條例規管的雪種和電子產 品,市值約8000萬元,暫時未有人被捕

#### 包括雪種血氧機等走私產品

海關港口及海域科貨櫃貨物檢查組韓錦文督察 昨日表示,在7月9日和11日,人員展開打擊海 運走私活動,鎖定兩個出口到美國和一個出口到 韓國的40呎海運貨櫃。根據資料顯示,3個貨櫃 分別報稱載有地氈、膠樽、儲物袋、膠手套和橡 膠製品,人員進行X光掃描時發現有可疑影像, 因貨物較爲雜亂,不同種類的貨物密度和形狀, 與報稱的橡膠製品並不脗合,相信貨櫃內收藏走 私貨物,隨後案件交給有組織罪案調查科跟進。

海關有組織罪案調查科特別調查第一組高級調查 主任林駿興稱,經檢驗後在貨櫃中搜出大量未列倉 單貨物,在運往美國的貨櫃中搜出雪種、香水、打 火機和電話配件。當中雪種屬第二類危險品,在運 輸和儲存受危險品條例規管,如要出口該類物品要 先向海事處作出申請,相信不法分子爲逃避規管, 將貨物走私出口。而在韓國的貨櫃中,檢獲大批電 子產品,包括觸控面板、血氧機和電話配件。

調查發現,申報的物品價值較低,相信不法分 子透過走私高價值物品,從而賺取關稅上的差 價,如該批貨物成功走私到當地,可逃稅約700 萬元稅款,海關現正調查貨物的來源和最終目的 地,不排除稍後有人被捕。